



PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, 31 octombrie 2023, la ședința ordinară a Consiliului Local al Comunei Moroeni

Ședința a fost convocată în conformitate cu prevederile art. 134 alin. (1) lit. a) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, prin dispoziția Primarului Comunei Moroeni, nr. 600 din 24 octombrie 2023. La ședință au fost prezenți toți consilierii locali. După comunicarea situației privind prezența consilierilor la ședință și constatarea întrunirii cvorumului, prevăzut la art. 137 alin. (1) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, care prevede că ședințele consiliului local se desfășoară legal în prezența majorității consilierilor locali în funcție, făcute de către secretarul general al comunei, domnul primar citește următoarea ordine de zi:

1. Citirea și aprobarea proceselor verbale ale ședințelor anterioare din 28 septembrie 2023 și din 16 și 25 octombrie 2023;

2. Aprobarea următoarelor proiecte de hotărâre:

1)-proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor cu privire la execuția bugetului local de venituri și cheltuieli pe 9 luni și trimestrul III 2023;

2)-proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economică, faza – Proiect tehnic de execuție pentru obiectivul de investiție „Construire Dispensar Uman în Comuna Moroeni, Județul Dâmbovița” precum și a principalilor indicatori tehnico-economici aferenți obiectivului;

3)-proiect de hotărâre privind asocierea Comunei Moroeni, prin Consiliul Local al Comunei Moroeni, cu Județul Dâmbovița, prin Consiliul Județean Dâmbovița, în vederea realizării în comun a obiectivului de investiții „Consolidare și reabilitare a DC 148 – Zănoaga – Contur Bolboci – mal stâng – Padina”;

4)-proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli aprobat prin H.C.L. Moroeni nr. 4 din 31.01.2023, pe trimestrul IV – 2023;

5)-proiect de hotărâre privind aprobarea unui credit de angajament pentru acțiuni multianuale pentru obiectivul de investiții – „Înființare Dispensar Uman în Comuna Moroeni, Județul Dâmbovița. în asociere cu C.J. Dâmbovița”;

3. Probleme diverse.

Înainte de a se supune votului ordinea de zi, în conformitate cu prevederile art. 136 alin. (9) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, secretarul general al comunei asigură Consiliul de îndeplinirea tuturor condițiilor legale privind proiectele de hotărâri supuse dezbaterii, acestea fiind însoțite de referatele de aprobare, ca instrument de prezentare și motivare, semnate de inițiator, rapoartele de specialitate ale compartimentelor de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului, avizele cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale consiliului local și de alte documente prevăzute de legislația specială.

Având în vedere cele expuse anterior de către secretarul general al comunei, domnul primar supune votului consilierilor locali ordinea de zi, nu înainte de a propune suplimentarea acesteia cu încă un proiect de hotărâre – privind asocierea Comunei Moroeni, prin Consiliul Local al Comunei Moroeni, cu Județul Dâmbovița, prin Consiliul Județean Dâmbovița în vederea realizării obiectivului „Servicii/lucrări de întreținere și reparații pe DC 148 – Zănoaga – Contur Lac Bolboci mal stâng – Padina – etapa a II – a”, despre care precizează că va da detalii la momentul dezbaterii.



Ordinea de zi astfel modificată, este aprobată prin vot de către toți consilierii locali, după care se dă cuvântul președintelui de ședință pentru conducerea lucrărilor, nu înainte ca domnul primar să precizeze că la ședință participă – din partea primăriei – doamna Marinoiu Gisle – de la contabilitate.

Domnul președinte de ședință a propus trecerea la primul punct al ordinei de zi – citirea procesului verbal al ședinței ordinare anterioare din 28 septembrie 2023. S-a dat citire procesului verbal din 28 septembrie 2023 și pentru că nu au fost solicitate completări, acesta a fost supus votului și a fost aprobat de către toți consilierii locali. A urmat citirea procesului verbal al ședinței extraordinare, cu convocare de îndată, din 16 octombrie 2023. Nici cu privire la acesta nu au fost făcute obiecțiuni, fiind supus votului și aprobat de către toți consilierii locali. Ultimul proces verbal căruia i-a dat citire secretarul general al comunei a fost cel al ședinței extraordinare, cu convocare de îndată, din 25 octombrie 2023. Nici cu privire la acesta nu au fost făcute obiecțiuni, fiind supus votului și aprobat de către toți consilierii locali.

Domnul președinte de ședință, a propus să se treacă la dezbaterile proiectelor de hotărâre – punctul nr. 2 al ordinei de zi.

Primul proiect analizat a fost cel privind aprobarea indicatorilor cu privire la execuția bugetului local de venituri și cheltuieli pe 9 luni și trimestrul III 2023. Doamna contabil a oferit explicațiile necesare, solicitând întrebări, dacă sunt neclarități.

Domnul Voicu Decebal a solicitat ca iluminatul public să se facă în baza unui program de aprindere și stingere a luminilor de pe stâlpi, iar domnul viceprimar i-a spus că iluminatul public este pe senzori, aprinderea și stingerea becurilor făcându-se în funcție de intensitatea luminii naturale existentă.

Domnul Voicu Decebal întreabă despre podul preconizat a se realiza prin PNRR, iar domnul primar spune că se va muta locația acestuia la stadion, având în vedere că podul existent în acel punct, conform expertizei efectuate, nu se mai poate reabilita, trebuind demolat și reconstruit.

Domnul Coțofană Ionuț, având în vedere că nu au fost intervenții cu privire la acest proiect, l-a supus votului, iar acesta a fost însușit prin vot de către 14 consilieri locali, „abținându-se” de la vot doamna Andreoioiu Ioana, adoptându-se astfel **hotărârea nr. 78 din 31 octombrie 2023** privind aprobarea indicatorilor cu privire la execuția bugetului local de venituri și cheltuieli pe 9 luni și trimestrul III 2023.

Al doilea proiect analizat a fost cel privind aprobarea documentației tehnico-economice, faza – Proiect tehnic de execuție pentru obiectivul de investiție „Construire Dispensar Uman în Comuna Moroeni, Județul Dâmbovița” precum și a principalilor indicatori tehnico-economici aferenți obiectivului. Domnul primar a spus că trebuie aprobați indicatorii, pentru a se putea trece la faza procedurii de achiziție publică.

Domnul Coțofană Ionuț l-a întrebat pe domnul primar dacă este prevăzută și o parcare la dispensar, iar domnul primar a spus că va verifica documentația, dar că un astfel de obiectiv sigur are prevăzut și locuri de parcare.

Doamna Popa Oana – Petruța îl întreabă pe domnul primar dacă se preconizează realizarea unui dispensar și în satul Glod, iar domnul primar spune că pentru satul Glod ar fi mai util acum să se găsească o locație pentru amenajarea unei grădinițe, având în acest sens o propunere, care trebuie analizată din toate punctele de Vedere, pentru o eventuală expropriere.

Nefiind alte luări de cuvânt privind acest al doilea proiect, domnul președinte de ședință l-a supus votului, după citirea rapoartelor de avizare favorabile și acesta a fost aprobat de către toți consilierii locali, adoptându-se astfel **hotărârea nr. 79 din 31 octombrie 2023** privind aprobarea



documentației tehnico-economice, faza – Proiect tehnic de execuție pentru obiectivul de investiție „Construire Dispensar Uman în Comuna Moroeni, Județul Dâmbovița” precum și a principalilor indicatori tehnico-economici aferenți obiectivului.

Al treilea proiect analizat a fost cel privind asocierea Comunei Moroeni, prin Consiliul Local al Comunei Moroeni, cu Județul Dâmbovița, prin Consiliul Județean Dâmbovița, în vederea realizării în comun a obiectivului de investiții „Consolidare și reabilitare a DC 148 – Zănoaga – Contur Bolboci – mal stâng – Padina”. Domnul primar a spus că se dorește o colaborare cu Consiliul Județean Dâmbovița pentru realizarea în comun a documentației necesare modernizării acestui drum comunal, urmând să se vadă când se va demara procedura de achiziție, având în vedere apariția ordonanței de urgență nr. 90/2023 pentru aprobarea unor măsuri de reducere a cheltuielilor bugetare pe anul 2023.

Domnul Coțofană Ionuț, având în vedere că nu au fost întrebări, a supus votului proiectul de hotărâre analizat și acesta a fost însoțit prin votul unanim al consilierilor locali, adoptându-se astfel **hotărârea nr. 80 din 31 octombrie 2023** privind asocierea Comunei Moroeni, prin Consiliul Local al Comunei Moroeni, cu Județul Dâmbovița, prin Consiliul Județean Dâmbovița, în vederea realizării în comun a obiectivului de investiții „Consolidare și reabilitare a DC 148 – Zănoaga – Contur Bolboci – mal stâng – Padina”.

A urmat analiza proiectului de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli aprobat prin H.C.L. Moroeni nr. 4 din 31.01.2023, pe trimestrul IV – 2023.

Doamna contabilă a explicat că, din venituri suplimentare de 676 mii lei, a redirecționat 89 mii lei către asistență socială – salarii asistenți personali, care au crescut începând cu 1 octombrie 2023 și diferența de 587 mii lei către secțiunea de dezvoltare – obiectivul de investiții „Reabilitare, modernizare, extindere și dotare Școala Gimnazială „Ion Ciorănescu”, Comuna Moroeni, județul Dâmbovița”. Un alt articol al rectificării bugetare vizează mutarea sumei de 127 mii lei de la secțiunea de funcționare, la secțiunea de dezvoltare, pentru același obiectiv de investiții. Următorul articol din rectificarea bugetară se referă la mutarea fondurilor necheltuite de la secțiunea de dezvoltare la alte obiective de investiții aflate în derulare, la care se lucrează, conform listei de investiții modificată, anexată, luna octombrie fiind ultima când se mai pot face astfel de modificări la lista de investiții.

Doamna Popa Oana – Petruța întreabă dacă se poate acorda un ajutor de urgență copilului din satul Glod, care are o boală gravă ce necesită un sprijin financiar imens pentru o intervenție medicală în străinătate, pentru care preotul din satul Glod deja a strâns o sumă de bani. Doamna contabilă a spus că va prinde suma de bani la viitoarea rectificare bugetară, după ce se vor analiza documentele medicale, familia trebuind să depună o cerere în acest sens, însă până nu se rectifică hotărârea de consiliu local privind acordarea ajutoarelor de urgență care impune un plafon maxim de 1.500 de lei, domnul primar nu poate acorda prin dispoziție decât 1.500 de lei.

Nefiind alte luări de cuvânt, domnul președinte de ședință a supus votului proiectul de hotărâre, iar acesta a fost votat în forma propusă de către toți consilierii locali, adoptându-se astfel **hotărârea nr. 81 din 31 octombrie 2023** privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli aprobat prin H.C.L. Moroeni nr. 4 din 31.01.2023, pe trimestrul IV – 2023.

Următorul proiect analizat aflat pe ordinea de zi a fost cel privind aprobarea unui credit de angajament pentru acțiuni multianuale pentru obiectivul de investiții – „Înființare Dispensar Uman în Comuna Moroeni, Județul Dâmbovița, în asociere cu C.J. Dâmbovița”. Tot doamna contabilă a oferit explicațiile necesare și cu privire la acest proiect și pentru că nu au existat întrebări, proiectul a fost supus votului și adoptat în unanimitate, devenind **hotărârea nr. 82 din 31 octombrie 2023**



privind aprobarea unui credit de angajament pentru acțiuni multianuale pentru obiectivul de investiții – „Înființare Dispensar Uman în Comuna Moroeni, Județul Dâmbovița, în asociere cu C.J. Dâmbovița”.

Ultimul proiect de hotărâre analizat a fost cel privind asocierea Comunei Moroeni, prin Consiliul Local al Comunei Moroeni, cu Județul Dâmbovița, prin Consiliul Județean Dâmbovița în vederea realizării obiectivului de investiții „Servicii/lucrări de întreținere și reparații pe DC 148 – Zănoaga – Contur Lac Bolboci mal stâng – Padina – etapa a II – a”. Domnul primar a explicat în ce constă urgența aprobării acestui proiect, în cazul în care nu se va aplica și pentru aceasta prevederile ordonanței de urgență nr. 90/2023 pentru aprobarea unor măsuri de reducere a cheltuielilor bugetare pe anul 2023. Nu au fost luări de cuvânt cu privire la acest ultim proiect de hotărâre, iar domnul președinte de ședință l-a supus votului, întrunind unanimitatea și adoptându-se astfel **hotărârea nr. 83 din 31 octombrie 2023** privind asocierea Comunei Moroeni, prin Consiliul Local al Comunei Moroeni, cu Județul Dâmbovița, prin Consiliul Județean Dâmbovița în vederea realizării obiectivului „Servicii/lucrări de întreținere și reparații pe DC 148 – Zănoaga – Contur Lac Bolboci mal stâng – Padina – etapa a II – a”.

La punctul al treilea al ordinei de zi – probleme diverse, au fost următoarele luări de cuvânt:

Domnul Coțofană Ionuț solicită sprijinul secretarului general pentru redactarea proiectului de hotărâre privind achiziția unui tocător de vegetație pentru a curăța islazurile comunale, acesta spunându-i că îl așteaptă pentru redactarea referatului de aprobare – actul premergător inițierii proiectului.

Domnul viceprimar spune că, fiind prins în lista de investiții, nu mai este nevoie de niciun nou proiect de hotărâre, ci doar să se demareze procedura achiziției. La fel și doamna contabil, precizează că doar trebuie întocmit un referat de necesitate, cu un preț estimativ al achiziției și să se procedeze la efectuarea achiziției publice.

Doamna Popa Oana – Petruța spune că podul de la cimitirul din satul Glod este foarte deteriorat existând riscul să se rupă și să cadă cineva în apă, fapt susținut și de către domnul Ciorobea Ion. Domnul primar spune că nu are acel obiectiv în inventar și nu poate să facă investiții pe el, soluția fiind să demareze cât mai repede investiția Consiliului Județean Dâmbovița de reabilitare și modernizare DJ 714, care se află în faza exproprierilor de terenuri, ce presupune și amenajarea unui pod în acel loc.

Domnul Ciorobea Ion spune că este în continuare o problemă cu apa în satul Glod, pe strada sanatoriu, existând informații că apa de la sanatoriu nu s-ar deversa în bazin ci pe lângă acesta. Domnul primar spune că nu este plin bazinul niciodată și că nu crede că se deversează pe lângă bazin.

Domnul Buzea Victor întreabă de investiția celor de la Compania de Apă, prin P.O.I.M., iar domnul primar spune că se preconizează a demara, în comuna Moroeni, în circa 2 – 3 săptămâni.

Domnul Nedelcu Nicolae solicită ca primarul sau viceprimarul să fie desemnați reprezentanții ai intereselor comunei Moroeni în adunarea generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „Apa Dâmbovița” și în adunarea generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „Management Integrat al Deșeurilor în Județul Dâmbovița”. Domnul consilier spune că are informații că cei de la Supercom ar santaja Județul Dâmbovița pentru a crește prețul prestației de ridicare a gunoiului, iar din luna octombrie această societate nu ar mai colecta selectiv gunoiul, ci ar duce totul la groapa de gunoi, și plastic, și metal, și sticlă, și carton, existând riscul să plătim niște servicii de colectare selectivă care sunt neexecutate, ceea ce ar fi nelegal. De asemenea, domnul Nedelcu întreabă care este situația amenajării noii investiții în domeniul colectării



gunoiului de la Șotânga, dar pune și problema constituționalității taxei de gunoi, inclusiv prin introducerea acesteia în factura la energie electrică, ceea ce este total nelegal, în opinia sa.

Domnul primar spune că, din informațiile sale, s-ar vrea o creștere mai mare a taxelor de colectare a gunoiului de la privat, de la persoanele juridice, pentru a nu crește la persoanele fizice.

Domnul Buzea Victor spune că firma care colectează selectiv gunoiul în comună nu vine pe toate străzile.

Domnul Voicu Decebal spune că există un conflict pe strada sa, între Panțuru Florin și alți vecini ai acestuia, care acuză că domnul Panțuru ar fi captat un izvor în punctul „La poieniță” și aceștia nu mai au apă pentru animalele lor. De asemenea, domnul Voicu Decebal îi solicită domnului viceprimar să rezolve, la intrarea pe strada sa, cu acel capac.

Domnul primar spune că dorește să facă unele informări domnilor consilieri; astfel spune că s-au achiziționat stațiile pentru locațiile unde opresc mijloacele de transport în comun – 5 stații a câte 11.800 lei, urmează să se finalizeze investiția la terenul sintetic, dar, din nou, ordonanța de urgență 90/2023 s-ar putea să ne împiedice să încheiem plățile pentru acest obiectiv de investiții, a purtat discuții cu o firmă pentru realizarea unui deviz pentru reabilitarea parcului din comună, dar nu se poate încheia niciun contract până la sfârșitul anului, tot din cauza acestei ordonanțe, iar la „Casa Ciorănescu” a început expertiza, urmând a intra în reabilitare anul viitor.

Domnul Coțofană Ionuț – președintele de ședință, întreabă dacă mai sunt și alte probleme de dezbătut, dar nu a mai solicitat nici un consilier dreptul la cuvânt, astfel că a declarat ședința închisă.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Coțofană Ionuț

Întocmit,
Secretar general – Gheorghe Claudiu George